## 推薦序四

## 我的祝福

輔仁大學醫學院前院長 陸幼琴修女

感謝天主,鄒國英教授有意將我們 PBL 的經驗,彙集成冊,公諸於世。輔大醫學系的快速成立,成長,是我一生中所經歷許多最明顯奇蹟之一。一群愛主愛人的兄弟姐妹,同時感覺到台灣需要用我們教會的精神來培養一群有愛心、有能力又有崇高倫理價值觀的醫療人員。這些人不怕開創初期的艱辛,甘願犧牲自己優裕、舒適的工作環境,特別是鄒國英、蕭淑貞教授,都放棄台大的教職,來參與輔大醫學系的建設。本來被別人視為不太可能的事,輔大醫學系,就這樣成立了。

PBL 教學法,從此書中可見,也是這樣。我認為,天父要在人間成就的好事,總是先派遣聖神來,啟示幾位關鍵人物,然後他們會發現,理念一拍即合,推動時一帆風順,一氣呵成(聖神的氣力)。「事情就這樣成了」。

PBL 是新起的教學法之一,在輔大醫學系推行得很成功,去年首屆畢業生參加醫師執照國考時,基礎學科得到全國第一名,臨床學科亦名列前茅。在醫院實習時,自我學習的態度和表現都很卓越。以後如何發展及更新此教學法,要看鄒教授的領導和各位老師、同學的努力囉!

祝您們百尺竿頭,更進一步。我以祈禱支持您們。相信上主、天主也會派祂的聖神經常指引、協助。希望以後每一步驟,每一階段的創新,都得到祂的喜悅,如創世紀所敘: 「天主看了祂造的一切,認為樣樣都很好」。

再次的感謝參與這偉大工程的每一位師、生、職員、祝福您們前程似錦,與天主一齊 愉快平安的工作,使愛的奇蹟不斷的顯現在我們中間。

輔仁大學醫學院前院長

陸幼琴